

Представляет интерес и второе письмо — А. А. Майкову<sup>17</sup> от 11 декабря 1785 года, сохранившееся в архиве Майковых и в настоящее время находящееся в Отделе рукописей ГПБ (шифр: Отчет ГПБ, 1903, стр. 29, II, а, 1). Вот оно:

Любезный Аполлон Александрович! Я имел честь послать к тебе письмо с Алексеем Дмитриевичем Збоевым; который был некогда моим товарищем в университете; теперь посылаю другое... о чем бы с тобой поговорить? о том, что у нас старой желтой флигель ломают, теснота в университете чрезвычайная, для сей причины я живу в доме Харитона Андреевича Чеботарева,<sup>18</sup> профессора университетского, который мне и благодетель и друг вместе... Хочется тебе переманить меня к себе? Хорошо бы; но благодетели мои и люди благоразумные нежелают этого: и подлинно, разсуди, Аполлонушко, оставить место и ехать искать другое. Стыдно мне будет, ежели я, проездив рублей сто, возвращуся в Москву опять. Лучше, чтоб меня искали, а не я. По крайней мере должен я переписаться с его превосходительством Иваном Ивановичем Шуваловым, дозволит ли он мне сие путешествие и обнадежит ли верным местом, иначе я его привлеку противу себя на гнев, когда оставлю без его дозволения такое место,<sup>19</sup> где он главным начальником. Не правда ли? Естлибы я был богат, то непременно бы побывать к вам в гости хотя на месяц. Но... Мне весьма хочется увидеть тебя и Федора Ильича Козлятева,<sup>20</sup> которому и прошу засви-

<sup>17</sup> А. А. Майков (1761—1838), в конце XVIII века незначительный поэт-дилетант, с 1802 года служил в театральной дирекции в Петербурге, с 1821 по 1825 год был директором императорских театров, напечатал несколько од и комедию («Неудачный зговор, или помолвил, да не женился», 1794).

<sup>18</sup> Х. А. Чеботарев (1746—1815), впоследствии (с 1805 года) ставший ректором Московского университета, к 1785 году был уже автором ряда работ («Слово о изобретении искусства письма», 1776; «Географическое методическое описание Российской империи», 1776; «О способах и путях, ведущих к просвещению», 1779, и др.). Демократическое происхождение сближало Чеботарева с Костровым — Чеботарев родился в Вологде, в семье бедного сержанта. После окончания Московского университета он остался там же преподавателем русской словесности и перевода с латинского, французского и немецкого языков, затем издавал «Московские ведомости», а с 1778 года стал ординарным профессором и секретарем университетской конференции (до 1783 года). Х. А. Чеботарев был вторым великим надзирателем Московской масонской ложи, он был связан с кругом Н. И. Новикова.

<sup>19</sup> Костров имеет в виду свою должность официального университетского поэта.

<sup>20</sup> И. И. Дмитриев о своем знакомстве с Ф. И. Козлятевым вспоминает так: «... это было эпохою, с которой я начал выбираться на прямой путь словесности» (И. И. Дмитриев, Сочинения, т. 2, СПб., 1893,